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eC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar
Série C - session 2009 : exercice partie B - corrigé

ARITHMETIQUE

1 - Calcul dans 72 /67
Poura=4, a’-3a+2=42+3.4+2=30=0

Dot a2 -3a+2 =0

2 - a) Résolution dans Z? de 7x-3y = 0

Ona 7x = 3y. 7 et 3 sont premiers entre eux, d'apres le théoréme de Gauss
x=3k et y=7k,k0OZ

b) Utilisation de I'algorithme d’'Euclide pour rechercher une solution particuliéere de (F) :
7x-3y =2
Ona7=3x2+1 alors 7-3x2=1
Xg =1 et yg =2 est un couple de solution particuliére de I'équation 7x-3y = 1.
En multipliant par 2, ona 2xg =2 et 2yy =4 est solution particuliere de (F). Alors
7Xx -3y =2
{ 7.2-3.4=2
En soustrayant membre a membreona: 7 ( x-2)- 3 (x-4)=0 ie. 7 ( x-2) = 3 (x-4)
En utilisant les résultats de la question 1-)
Ona x-2=3k ety-4=7k,k0Z
D'od, les solutions de I'équation (F): (3k+2;7k+4), k0O Z.
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